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平成２９年宇治田原町新名神高速道路建設に関する特別委員会 

平成２９年９月１１日 

午後１時３０分開議 

議 事 日 程 

 日程第１  行政報告 

       新名神高速道路建設事業について 

 日程第２  現地調査 

 日程第３  その他 
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      委員長     ３番  垣 内 秋 弘  委員 

      副委員長   １１番  谷 口   整  委員 

              １番  谷 口 重 和  委員 

              ２番  松 本 健 治  委員 

              ４番  馬 場   哉  委員 

              ５番  浅 田 晃 弘  委員 

              ６番  原 田 周 一  委員 
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１．宇治田原町議会委員会条例第１８条の規定により会議事件の説明のため出席を求める

ものは次のとおりである。 

町 長 西 谷 信 夫 君 

副 町 長 田 中 雅 和 君 

総 務 部 長 久野村  観  光  君 

建 設 事 業 部 長 野 田 泰 生 君 
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企 画 財 政 課 長 奥 谷  明 君 

プロジェクト推進課長 山 下 仁 司 君 

プロジェクト推進課 

課 長 補 佐 
谷 出  智 君 

 

１．職務のため出席した事務局職員は次のとおりである。 

事 務 局 長 村 山 和 弘 君 

庶 務 係 長 岡 﨑 貴 子 君 

────────────────────────────────────────── 
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開  会   午後１時３０分 

○委員長（垣内秋弘） 予算特別委員会に引き続き、ご苦労さまでございます。 

  本日の特別委員会は、前回の委員会開催後における事業進捗について、町当局より説

明を願うとともに、工事現場への現地調査を実施するものであります。 

  それでは、ここで町長から、ご挨拶をお願いいたします。町長。 

○町長（西谷信夫） 午前中は、予算特別委員会の慎重な審議を賜りまして、まことにあ

りがとうございました。また、ご提案申し上げました平成２９年度宇治田原町一般会計

補正予算（第２号）及び各特別委員会の補正予算３議案、合計４議案につきまして、可

決すべきものと決していただきまして、まことにありがとうございました。 

  お疲れのところとは存じますが、新名神高速道路建設に関する特別委員会を開いてい

ただきまして、まことにありがとうございます。また、垣内秋弘委員長、また谷口整副

委員長には大変ご苦労さまですが、よろしくお願いを申し上げます。 

  さて、新名神高速道路事業につきましては、ことしの４月３０日に城陽－八幡京田辺

間の３．５ｋｍが開通となったわけでございます。同区間の開通によりまして、京都府

の北と南が１本の道でつながる高速道路軸が完成することとなります。沿線市では、こ

れを契機としたまちづくりを着々と進められているところでありまして、本町におきま

しても、新名神事業が新たなまちづくりの好機と捉え、一日も早い完成を望んでおると

ころでございます。 

  この後、担当の課のほうから、本町における事業の進捗状況につきましてご説明をさ

せていただきたいと思います。 

  どうか最後までよろしくお願いを申し上げまして、開会に当たりましてのご挨拶とい

たします。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○委員長（垣内秋弘） ありがとうございました。 

  出席委員数は１２名です。 

  定足数に達しておりますので、ただいまから新名神高速道路建設に関する特別委員会

を開催いたします。 

  会議は、お手元に配付しております会議日程及び配付しております資料により進めさ

せていただきます。 

  これより議事に入ります。 

  日程第１、行政報告について。 

  新名神高速道路建設事業について、町当局より説明を願います。山下プロジェクト推
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進課長。 

○プロジェクト推進課長（山下仁司） 本日は特別委員会を開催いただきまして、まこと

にありがとうございます。 

  それでは、先ほど委員長の話にもありましたけれども、前回３月１０日に開催をいた

だきました以降の状況につきまして、ご報告をさせていただきたいというふうに思いま

す。 

  まず１番目、事業進捗状況としまして⑴の用地取得の状況についてでございます。 

  こちらのほう、郷之口地区につきましては、前回同様、約４４％の取得率でございま

す。現在、まだ大型物件のほうが取得できていないというようなことでございまして、

４４％というようなことでございます。 

  続きまして、岩山地区ですけれども、前回が８９％でございまして、今般、約９４％

ということで、若干の進捗を見たというようなところでございます。 

  次に、禅定寺地区につきましては、前回同様の８９％でございます。町全体といたし

ましては、２月末時点で約６５％、そこから１％進みまして、約６６％の取得率という

形になってございます。 

  続きまして、⑵番、工事契約状況及び進捗率についてでございます。 

  まず、岩山工事、こちらのほうが第一土木さんに請負をしていただいているところで

ございますけれども、前回、工期のほうが平成２９年５月２７日までだったんですけれ

ども、約８カ月間の工期延期がございまして、平成３０年１月２２日までというような

ことで工期の変更がございます。 

  進捗率につきましては、２月末時点が５８．１％でございましたのが、現在

９５．７％まで進捗しているというようなところでございます。 

  次に、宇治田原第二高架橋工事でございます。 

  郷之口地区の工事になるんですけれども、受注者のほうが村本建設株式会社。こちら

のほうが、２月末時点では約４％の進捗でありましたのが、現在１０．５％というよう

なことでございます。 

  続きまして、第一高架橋工事のほうですけれども、こちらのほうが岩山、禅定寺にか

けての工事になるんですが、受注者のほうが株式会社ノバック、進捗率のほうが２月末

時点で３％でありましたのが３７．６％というような形で進捗をしてまいっております。 

  続きまして、禅定寺工事ということで、今般新たに出たところでございます。こちら

のほう、以前からご報告のほうはさせていただいてございましたけれども、宇治田原山
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手線の緑苑坂以北にかかります工事になります。ネクスコさんのほうが工事用道路とし

てご利用されるということでございますので、あわせて新名神の一部本線土工工事をあ

わせて発注されているというような形でございます。こちらのほう、受注者のほうが株

式会社鴻池組さん─大阪市でございますけれども─に決定がなされております。契

約日につきましては、８月２８日に契約されてございまして、工期のほうが翌８月

２９日から平成３２年２月１４日までの９００日間という工期設定でございます。現在、

施工計画立案中でございまして、恐らく１１月に入ってからの工事着手というような形

になるかなというふうに考えてございます。それまでに地元であります禅定寺地区なり

には工事説明会を開催し、地元のご了解を得ていきたいというふうに考えているところ

でございます。 

  続きまして、裏面をごらんいただきたいというふうに思います。 

  大きな２番の今後の発注予定工事でございます。 

  以前からこちらのほうも列記をされていただいてございます。宇治田原第二高架橋東

工事ということで、郷之口地区の田原川の以北側につきましては、今後発注予定という

ことでございます。 

  あわせまして、宇治田原トンネル東工事ということで、こちらのほうが、先ほどの岩

山工事の第一土木さんがやっておられる、通称ジャンプ台、ジャンプ台と僕ら言わせて

もうているんですけれども、そちらのほうからトンネルの掘削工事に入られます。こち

らのほうの工事のほう、今の予定では第４四半期ですので、１月から３月にかけて工事

を発注していくというような予定でお伺いしてございます。 

  以上、状況につきまして、簡単ではございますけれども、ご説明にかえさせていただ

きます。 

○委員長（垣内秋弘） 説明が終わりました。 

  何かございませんか。谷口委員。 

○委員（谷口重和） ちょっと聞きたいんですけれども、１番の進捗の郷之口地区です。

これの大型物件の買収、最終はいつごろか、町のほうは把握されていますか。 

○委員長（垣内秋弘） 山下課長。 

○プロジェクト推進課長（山下仁司） こちら大型物件につきましては、もう以前から交

渉のほう、熱心にしてはいただいておりますけれども、なかなか補償の関係で折り合い

がつかへんというようなお話、ご報告もさせていただいていたかというふうに思います。 

  正直、ほんまに今、最終的な詰めの段階に来てございまして、もう間近というような
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ところであるということだけはお伺いしておりますので、その旨、報告とさせていただ

きたいというふうに思います。以上でございます。 

○委員長（垣内秋弘） ほかにございませんか。今西委員。 

○委員（今西久美子） ⑵の岩山工事、８カ月の工期延長ということがありましたけれど

も、この理由はどういった理由で延長されるのかをお聞きしたいと思います。 

○委員長（垣内秋弘） 山下課長。 

○プロジェクト推進課長（山下仁司） こちらのほう、町議会のほうでも、水道事業のと

ころでご報告がなされていたかというふうに思うんですけれども、水道の入れかえとい

うような工事もあわせて同時にすることによって、通学路でございますので、できるだ

け皆さんにご迷惑をかけないと、水道工事とネクスコの工事をあわせて同時発注をかけ

て、通行どめとなる期間もできるだけ短縮していこうというようなことで、水道課との

調整によって延期になってきているというようなところでございます。 

○委員長（垣内秋弘） 今西委員。 

○委員（今西久美子） わかりました。 

  それと、もう１点、郷之口地域の第二高架橋（下部工）工事、田原川以西ということ

で、ここから、窓からも見えるんですが、長井野という蛍ヶ丘団地の上のほう、かなり

木が伐採をされました。あの地域は、数年前の大雨のときに床下浸水が起きたような場

所でありまして、山からの水がかなり流れ込むということがあったんです。地元の方が、

あんなに切って大丈夫かと、何してはんねやということで、聞いていないということで、

先日の郷之口の対策協議会の中でも初めて説明を聞いて、ああそうやったんかというこ

とを知ったというふうなことがありました。 

  地元の方にかなり不安を与えたということで、私は大変遺憾に思っているんですが、

事前の説明がなかったと、班長さんも聞いておられなかったということについて、町の

ほうは把握をされていますでしょうか。 

○委員長（垣内秋弘） 山下課長。 

○プロジェクト推進課長（山下仁司） 以前から、あそこを使って工事用侵入口にすると

いうお話は、以前の説明会から出ていた話だというふうに私は認識してございます。 

  確かに前回の郷之口地区の説明会の中で、何をされているかよくわからないというよ

うなお話もありましたし、出てくる土砂なり水の心配というふうなことで、対応も要望

いただいていたかというふうに思います。 

  確かに郷之口地区の役員さんも入れかわりされてございますので、なかなかそこまで
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フォローできていなかったというのは現実的にはあるのかなというふうに思っています

ので、今後、そのようなことのないように、できるだけ、要は、年度なり変わるような

ときには十分地元には説明していただくように、町のほうからもお願いしていきたいと。

また、あわせてお願いしているというようなところでございますので、ご理解賜ります

ようにお願いします。 

○委員長（垣内秋弘） 今西委員。 

○委員（今西久美子） ぜひ、今後のこともございますので、よろしくお願いをしたいと

思います。 

  それと、一番地元が不安に思っておられるのは、大雨が降ったときに大丈夫かという

ことなんですが、その辺はご確認いただいておりますでしょうか。 

○委員長（垣内秋弘） 山下課長。 

○プロジェクト推進課長（山下仁司） 大雨といいますか、雨に対する対策ということで、

ネクスコさんなりにはお願いもしてございますし、また、多分素掘りの水路になろうか

というふうに思うんですけれども、水の対策もしていただけるというふうに確認はして

いるところでございます。 

○委員長（垣内秋弘） 今西委員。 

○委員（今西久美子） その部分と、あと、住民への周知という点では、きちんとネクス

コさんにもやっていただけるように、引き続きご指導のほうもお願いしておきたいと思

います。以上です。 

○委員長（垣内秋弘） ほかにございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（垣内秋弘） ないようでございますので、日程第１については、これにて終了

いたします。 

  次に、日程第２、現地調査に入りたいと思います。 

  現地調査にかかわる質問につきましては、現地において現場担当者に確認いただきま

すようお願い申し上げます。 

  直ちに出発いたしますので、よろしくお願いいたします。 

現地調査（午後１時４４分～午後３時０３分） 

○委員長（垣内秋弘） それでは、引き続いて始めさせていただいてよろしいですか。 

  現地調査ご苦労さまでございました。 

  次に、日程第３、その他について、何かございましたらお願いいたします。谷口委員。 



８ 

○委員（谷口重和） １点だけ。先ほども現場でちょっと話出ましたけれども、色をつけ

るとか、もう一度、行政のほうからも、それなりの絵を描くとか、お茶の絵描くとか、

それなりの要望だけ一度確認しておいてください。お願いをしておいてください。 

  ただ色だけでは、もう一つ町のＰＲもかなわないし。以上です。 

○委員長（垣内秋弘） ほかにございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（垣内秋弘） 特にないようでございますので、これで新名神高速道路建設に関

する特別委員会を終わります。 

  本日は大変ご苦労さまでございました。 

閉  会   午後３時０４分 
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